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PROTOKÓŁ Nr VIII/2007

z VIII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu

odbytej w dniu 28 czerwca 2007 roku w Sali Staromiejskiej

w Elblągu ul. Św. Ducha

Rozpoczęcie obrad: godz. 12.00                                                Zakończenie obrad godz. 16.30

1. Otwarcie obrad sesji.

Obecni na sesji radni wg listy obecności.

Na ogólny stan 25 radnych – obecni byli wszyscy.

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej p. Janusz Nowak.

Przewodniczący powitał Prezydenta Miasta, radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także:

· Prof. Marian Biskup z synem Michałem

· Prof. Wiesław Długokęcki

· Prof. dr hab. Edward Włodarczyk Wiceprezes Polskiego Towarzystwa Historycznego

· Prof. dr hab. Andrzej Groth

· Pani Wiesława Rynkiewicz-Domino Prezes Elbląskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Historycznego

· Honorowi Obywatele Miasta Elbląga

· Przedstawiciele ugrupowań politycznych,

· Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji,

· Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego,

· Przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji elbląskiej,

2. Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z podjętą uchwałą przez Radę Miejską w Elblągu w dniu 19 kwietnia 2007 roku Nr VI/62/2007 w sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” - prof. Marianowi Biskupowi w dniu dzisiejszym nastąpi uroczystość wręczenia aktu nadania tego tytułu.

Przypomniał, iż profesor Marian Biskup jest nie tylko cenionym w środowisku międzynarodowych historyków mediewistą, wybitnym znawcą historii Pomorza Gdańskiego i dziejów Zakonu Krzyżackiego, ale także autorytetem naukowym i moralnym dla wielu pokoleń historyków polskich, których był nauczycielem i wychowawcą.

Związki Pana Profesora z Elblągiem rozpoczęły się w 1946 roku, kiedy po raz pierwszy odwiedził nasze miasto. Wówczas przyszło mu ze zdumieniem stwierdzić, że długa i bogata historia miasta nie znajduje swojego odzwierciedlenia w polskiej historiografii. Plonem pobytu w Elblągu był pierwszy zarys historii miasta w języku polskim, dotyczący średniowiecza i okresu nowożytnego. W ocenie historyków były to prace pionierskie, które do dziś nic nie straciły na swojej naukowej wartości, ale co więcej stanowiły punkt wyjścia do dalszych badań.

Kiedy powstały w 1957 roku elbląski Oddział Polskiego Towarzystwa Historycznego powziął zamiar wydawania czasopisma „Rocznik Elbląski” o poparcie dla tego projektu, a następnie o objęcie funkcji redaktora naukowego zwrócono się właśnie do Pana Profesora Mariana Biskupa. Pan Profesor sformułował program nowego periodyku, który starał się nawiązać do wypróbowanych, dobrych wzorów polskich czasopism historycznych. Pierwszy tom „Rocznika Elbląskiego” ukazał się w 1961 roku. Otwierał go artykuł Pana Mariana Biskupa pt. „Potrzeby historiograficzne Elbląga i jego regionu. Przedstawił w nim dotychczasowy stan badań i sformułował postulaty badawcze, wśród których wskazał na konieczność opracowania obszernej syntezy dziejów Elbląga.

Dzisiaj, kiedy wieloletnia praca nad monografią Elbląga zakończyła się, trzeba ten ideowy patronat Profesora przy tworzeniu ram tego wyjątkowego przedsięwzięcia szczególnie podkreślić.

Profesor Marian Biskup zredagował w latach 1961 – 1985 dziesięć tomów „Rocznika Elbląskiego”. Dzięki Jego pracy czasopismo to utrzymywało wysoki poziom naukowy, stało się znane w kraju i zagranicą. Dzisiaj Pan Profesor pozostaje honorowym członkiem komitetu redakcyjnego. Jest g Jest godnym naśladowania przykładem osoby, która potrafiła przez całe życie harmonijnie łączyć swoje powołanie naukowe z działalnością popularyzatorską i wychowawczą niejednokrotnie wymagającą równie wielkiej pasji i zaangażowania. Z jej owoców skorzystało także nasze miasto Elbląg.

Nadanie tytułu Honorowego Obywatela Miasta Elbląga jest dowodem naszego – mieszkańców Elbląga – wielkiego uznania dla niezwykłości Pańskich zasług w sferze nauki, edukacji i kultury. Fakt ten jest również źródłem głębokiej satysfakcji dla środowiska historyków elbląskich, działaczy i twórców kultury, nauczycieli a także wszystkich, którzy zdają sobie sprawę z tego, że prestiż i znaczenie miasta budują ludzie szczególnych zasług i dokonań – wśród nich widzimy Pana, Panie Profesorze.

Następnie Przewodniczący Rady oraz  Prezydent Miasta dokonali uroczystego przekazania na ręce Pana prof. Mariana Biskupa aktu nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Elbląga.

Po ceremonii wręczenia aktu nadania Przewodniczący Rady oraz Prezydent Miasta pogratulowali uhonorowanemu wręczając kwiaty oraz upominki.

Następnie Honorowy Obywatel Miasta Elbląga prof. Marian Biskup z nieukrywanym wzruszeniem podziękował za tak zaszczytne wyróżnienie.
W swojej wypowiedzi wskazał na wieloletnie związki z Elblągiem, który jak stwierdził : ”Polską stał i Polską żył na przestrzeni wieków.”

3. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej.

Poinformował także Radę, iż Prezydent Miasta zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad VIII sesji projektu uchwały DRUK Nr 8A/VIII zmieniającego uchwałę Nr XXVI/649/2005 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1.12.2005 r. w sprawie stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Elbląg za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek za wprowadzeniem do porządku obrad DRUKU Nr 8A/VIII.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z przyjętymi poprawkami.

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i głosów wstrzymujących się przyjęła porządek obrad VIII zwyczajnej sesji RM.

Przyjęty przez Radę porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie aktu nadania Honorowego Obywatela Miasta Elbląga Panu prof. Marianowi Biskupowi.
3. Przyjęcie porządku obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z VII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej.

5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Wnioski i oświadczenia radnych.
7. Informacja Prezydenta Miasta Elbląg dotycząca stanu realizacji zadań z wykorzystaniem środków unijnych oraz złożonych i przygotowywanych wnioskach w sprawie pozyskiwania środków unijnych na realizację zadań w latach 2007 – 2013.

8. Dyskusja na temat lokalizacji drugiej stacji dializ na terenie miasta Elbląg.

9. „Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na lata 2007-2011”.
- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na lata 2007-2011” – DRUK Nr 1/VIII

10.  Raport z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Elbląga do 2006 roku z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010 wraz ze Sprawozdaniem z Wykonania Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Elbląga do roku 2006 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010 – DRUK Nr 2/VIII i DRUK Nr 2A/VIII

11.  Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:

1/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2007 rok – DRUK Nr 3/VIII
2/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2007 rok –  DRUK Nr 4/VIII

3/ projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr V/31/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie programu pomocy regionalnej na wsparcie nowych inwestycji dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląg - DRUK Nr 5/VIII

4/ projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr V/32/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie programu pomocy regionalnej na tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nowymi inwestycjami dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląga – DRUK Nr 6/VIII

5/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wartości jednego punktu w jednostkach organizacyjnych Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 7/VIII

6/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso – DRUK Nr 7A/VIII

7/ projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kulturalnej pod nazwą: „Elbląska Orkiestra Kameralna” – DRUK Nr 8/VIII.
8/ projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVI/649/2005 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1.12.2005 r. w sprawie stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Elbląg za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.- DRUK Nr 8A/VIII
9/ projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszone kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego w Elblągu – DRUK Nr 9/VIII

10/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia z Samorządem Województwa Warmińsko- Mazurskiego o przekazywaniu dotacji na dofinansowanie zadań związanych z utworzeniem i funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli – DRUK Nr 10/VIII

11/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu wyrównywania szans osób z niepełnosprawnościami w Elblągu na lata 2007 – 2010 – DRUK Nr 11/VIII

12/ zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2006 Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 12/VIII

13/ projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Centrum Rehabilitacji ul. Królewiecka 15 w Elblągu – DRUK Nr 13/VIII

14/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miasta Elbląga na 2007 rok – DRUK Nr 14/VIII

15/ projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – DRUK Nr 15/VIII

12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
13. Sprawy bieżąc.
14.  Zakończenie obrad sesji.

Ad. 1, Ad. 2 i Ad. 3: wg wstępnej części protokółu.

Ad. 4. Przyjęcie protokółu z VII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z VII zwyczajnej sesji RM był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokółu przez Radę. 

Ad. 5: Interpelacje i zapytania radnych.
Formularze wniosków i interpelacji zostały wyłożone na stołach, radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie.

Radny Jerzy Wilk – zgłosił na piśmie trzy wnioski interpelacje.
Wniosek pierwszy dotyczył sytuacji pogorzelców w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 55, oraz udzielonej przez władze miasta pomocy.
Wniosek drugi dotyczył ewentualnych rozmów władz miasta z Elektrociepłownią na temat powołania Spółki po połączeniu EC z EPEC.

W trzecim natomiast wniosku radny poruszył problem lekceważącego podejścia urzędników udzielających odpowiedzi radnym na ich zapytania.

Odpowiedzi na zgłoszone wnioski udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt – w zgłoszonym na piśmie wniosku nawiązał do organizacji ruchu drogowego na ulicy Wiejskiej.
Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radna Elżbieta Gelert – zgłosiła trzy pisemne wnioski, pierwszy z nich dotyczył powstania i wdrożenia programu pracy z uczniem zdolnym.

Drugi wniosek dotyczył oświetlenia ulicy Fromborskiej ( w stronę Bielan).

Wniosek ostatni zgłoszony przez radną dotyczył przyspieszenia remontu ulicy Lubelskiej.

Odpowiedzi na zgłoszone wnioski udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Jerzy Wcisła – zgłosił dwa wnioski interpelacje na piśmie.
Wniosek pierwszy dotyczył likwidacji lub redukcji Redakcji Regionalnej TVP3.

W drugim wniosku radny poruszył problem działań na rzecz przywrócenia swobody żeglugi na Zalewie Wiślanym.

Odpowiedzi na zgłoszone wnioski udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Tomasz Lewandowski w zgłoszonym ustnym wniosku nawiązał do opracowania Programu Promocji Miasta.

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Wojciech Tabiszewski – w punkcie wnioski i interpelacje zadał pytanie dotyczące modernizacji ulicy Mickiewicza oraz przygotowania dokumentacji remontu ulicy Orzeszkowej.

Na zadane pytania radny uzyskał odpowiedź Prezydenta Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radna Ewa Sprawka – zgłosiła ustny wniosek dotyczący egzekucji zajmowania miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych przez osoby do tego nieuprawnione.
Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Janusz Hajdukowski – zgłosił ustny wniosek dotyczący monitorowania ulicy Ogólnej, a w konsekwencji dokonania zsynchronizowania sygnalizacji świetlnej na tej ulicy.

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Witold Strzelec – zgłosił na piśmie dwa wnioski interpelacje.

Pierwszy wniosek dotyczył pozyskiwania środków unijnych na inwestycje w naszym mieście.

Wniosek ten w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta.

Drugi wniosek dotyczył informacji realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr XXIII/538/2005 z dnia 23 czerwca 2005 r. w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców.

Wniosek ten także w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta.
Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych.

W punkcie tym radny Witold Strzelec ponowił wniosek interpelację dotyczącą organizacji ruchu na ulicy Stary Rynek.

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląga.
Ad. 7. Informacja Prezydenta Miasta Elbląg dotycząca stanu realizacji zadań z wykorzystaniem środków unijnych oraz o złożonych i przygotowywanych wnioskach w sprawie pozyskiwania środków unijnych na realizację zadań w latach 2007 – 2013.

Prezydent Miasta Pan Henryk Słonina wyjaśnił, iż nasze miasto zgłasza swoje projekty inwestycyjne do różnych programów takich jak: Regionalny Operacyjny Program Warmińsko – Mazurski, Program Polska Wschodnia oraz Infrastruktura i Środowisko, są też programy Bałtycki i Norweski

W pierwszej kolejności złożono 6 wniosków dofinansowanie z funduszu Unii Europejskiej .  Do realizacji wybrano dwa: remont ulicy Świętego Ducha i Wodnej oraz prace modernizacyjne i remontowe na Osiedlu Dębowa – łącznie na kwotę 3 milionów złotych.
Następne większe projekty to: drogi dojazdowe do mostu na rzece Elbląg za 10 milionów złotych. Z funduszy przedakcesyjnych UE sfinansowane zostały inwestycje na Starym Mieście. Kolejne zadania związane były z portem, budową hali sportowej i doposażeniem inkubatora przedsiębiorczości w tej hali.

Modernizacji także została poddana staromiejska ulica Garbary i Brama Targowa. Bardzo ważną inwestycją wspartą środkami unijnymi w kwocie 91 milionów złotych było także poprawienie jakości wody w mieście.

W pierwszym okresie współpracy z UE zrealizowano 12 dużych projektów inwestycyjnych wartości – 181 milionów złotych w tym z Funduszu PHARE – 111 milionów złotych.

Pan Prezydent podkreślił, iż dotychczas po środki pozabudżetowe sięga jedynie samorząd.

Zdaniem Pana Prezydenta bardzo wskazane byłoby powstanie w naszym mieście silnego  samorządu gospodarczego z rolą inspirującą i doradczą służącego pomocą poszczególnym lokalnym firmom.

Na lata 2007 – 2013 Elbląg przygotowuje wnioski na ponad 830 milionów złotych, kwota jest duża, ale istnieją szanse pozyskania jej. Na dzień dzisiejszy projekty wartości 320 milionów złotych już znalazły się na listach projektów indykatywnych. Są to: Elbląski Park Technologiczny, budowa sieci światłowodowej, poprawa bazy szkolnictwa zawodowego, rewitalizacja centrum miasta.

Kolejne projekty dotyczą zabezpieczenia przeciwpowodziowego, odwodnienia dzielnicy Zatorze, przebudowy nadbrzeży na Bulwarze Zygmunta Augusta, rozbudowy Zakładu Utylizacji Odpadów.

W drodze konkursów mamy szansę sięgnąć po środki na budowę Europarku, przebudowę i modernizację ulicy Grunwaldzkiej oraz dróg Nr 503 i 504 są to ulice: Rycerska, Pocztowa, Browarna, Mazurska, 12-go Lutego i Królewiecka.

W planach jest również budowa Ratusza Staromiejskiego, modernizacja siedziby Muzeum i dalsze prace na Modrzewinie. Na rok 2008 przygotowywany jest kolejny etap budowy Parku Technologicznego. Pozostał też duży projekt związany z termomodernizacją budynków oświatowych.

Radny Jerzy Wcisła zwrócił się z prośbą do Prezydenta Miasta Elbląg o przekazanie powyższej informacji w formie pisemnej.

Prezydenta Miasta zapewnił, iż informacja zostanie przygotowana i przekazana radnym.

Ad. 8. Dyskusja na temat lokalizacji drugiej stacji dializ na terenie miasta Elbląg.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Januszowi Urbańskiemu – Dyrektorowi NZOZ Centrum Chorób Wewnętrznych „ELVITA” Spółka z o. o.
Treść wystąpienia stanowi załącznik do protokółu.

Radny Marek Gliszczyński wskazał na konieczność solidarności z pracownikami szpitala ELVITA w ich staraniach o utrzymanie pozycji na rynku. Nawiązując do wcześniejszych działań władz miejskich na rzecz przekształcenia placówki w niepubliczny zakład opieki zdrowotnej przypomniał o trudnościach i problemach towarzyszących tym staraniom oraz niepokojach związanych z funkcjonowaniem służby zdrowia, obarczonych wielką niewiadomą, a uwieńczonych dużym sukcesem.
Radny podkreślił, iż szpital ELVITA dobrze realizuje swoje zadania, pacjenci są zadowoleni, a usługi są świadczone na wysokim światowym poziomie.

Mając powyższe na uwadze zaapelował o przyjęcie przez Radę Miejską wyraźnego stanowiska, opowiadając się za modernizacją elbląskiego sytemu opieki zdrowotnej opracowaną w ramach programu, przy aktywnym uczestnictwie urzędu Prezydenta oraz Rady, przy ścisłej współpracy wszystkich podmiotów prowadzących szpitale na terenie miasta jak również przy współpracy Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

Radna Elżbieta Gelert wyraziła zaniepokojenie wypowiedzią Pana dr Urbańskiego podkreślając, iż przypomina ona bardziej atak aniżeli merytoryczną dyskusję. Nawiązała do popieranych przez szpital wojewódzki wcześniejszych działań władz miejskich mających na celu znalezienie partnera dla szpitala miejskiego.

Mając powyższe na uwadze zauważyła, iż wszelkie rozwiązania publiczne, prywatne, czy też partnerstwa publiczno – prywatnego są bardzo pożądane, jeżeli w konsekwencji prowadzą do określonych skutków i rozwiązań. Zdaniem radnej podniesione w wypowiedzi dr Urbańskiego obawy są mocno przesadzone i daleko posunięte w słowach. Jednocześnie wyraziła nadzieję o merytorycznej i rzeczowej dyskusji na spotkaniu zainteresowanych stron zaplanowanym na dzień 29 czerwca br.
Radny Tomasz Lewandowski odczytał stanowisko Klubu Radnych PO w sprawie planowanej lokalizacji stacji dializ w Elblągu.

Odczytane stanowisko jest załącznikiem pisemnym do niniejszego protokółu.

Następnie Przewodniczący Rady Janusz Nowak odczytał stanowisko zaproponowane przez Komisję Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej w sprawie planowanej lokalizacji drugiej stacji dializ na terenie miasta Elbląga.
Odczytane stanowisko jest załącznikiem do protokółu.

W nawiązaniu do stanowiska Klubu Radnych PO w sprawie stacji dializ radny Marek Gliszczyński stwierdził, że treść zawarta w tym stanowisku sugeruje, iż Rada Miejska wypowiadając się przeciw budowie drugiej stacji dializ chce ograniczyć dobrze rozumianą konkurencję i wprowadzić zasady odbiegające od pewnych standardów w zakresie swobody działalności gospodarczej. Radny podkreślił także, iż podział kontraktu na dializy na dwie stacje - dla ELVITY może oznaczać śmierć finansową.

Radny zaznaczył, iż stacja dializ o której mowa jest podmiotem rodzimym, funkcjonującym na rodzimym rynku, dlatego też sugerowanie, że Rada Miejska chce ograniczyć konkurencję jest tożsame z wprowadzaniem opinii publicznej w błąd.
Radny Jerzy Wcisła wyraził zaniepokojenie sugestią, iż wnioski i interpelacje radnych PO nie są podyktowane troską o miasto oraz merytorycznym podejściem – a chęcią udzielenia wywiadu.

Podkreślił także, iż w stanowisku Klubu Radnych PO dot. stacji dializ nie ma podtekstów politycznych, są podniesione w nim wyłącznie kwestie merytoryczne.

Radny Marek Pruszak wyjaśnił, że przyjęcie stanowiska Komisji lub Klubu Radnych winno być poprzedzone zachowaniem odpowiedniej procedury zgodnej ze Statutem Miasta.

Podkreślił, iż przedstawione na sesji stanowiska dot. stacji dializ winny być potraktowane tylko i wyłącznie jako głos w dyskusji.

Z uwagi na szereg wątpliwości powstałych w trakcie dyskusji Przewodniczący Rady ogłosił przerwę celem zwołania Konwentu Seniorów.
Po przerwie radny Marek Gliszczyński wniósł o zakończenie dyskusji poprzez przyjęcie odczytanego wcześniej stanowiska Rady Miejskiej wypracowanego przez Komisję Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej.

W nawiązaniu do powyższego radny Tomasz Lewandowski poinformował jako Przewodniczący Klubu Radnych PO, iż stanowisko Klubu PO nie jest oficjalnym projektem do przegłosowania przez Radę Miejską.

Radna Elżbieta Gelert zwróciła uwagę na nieścisłości i zaprzeczenia w treści przedstawionego stanowiska dotyczące głównie dublowania usług medycznych oraz pełnego wykorzystania możliwości medycznych Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Elblągu determinowanego ograniczeniami bloków operacyjnych.

Radny Marek Gliszczyński w nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy wyjaśnił, iż intencją sformułowania zapisanego w stanowisku było wspieranie działań Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego.
Radny Jerzy Wcisła odniósł się do przedstawionego stanowiska sceptycznie. Zdaniem radnego potrzeby na wykonywanie dializ będą rosły, a sprzęt w miarę upływu lat również ulega zużyciu co w konsekwencji może doprowadzić do konieczności zainwestowania w naszym mieście w nową stację dializ.

Radny Tadeusz Naguszewski zaapelował, aby w tej dyskusji pominąć wszelkie względy polityczne. Jednocześnie przypomniał, iż nadrzędnym celem wszystkich radnych jest zabieganie o dobro mieszkańców Elbląga w tym chorych i cierpiących.
Hołdując tej zasadzie radny podkreślił, iż problemy lokalne mieszkańców należy próbować rozwiązywać jak najkorzystniej dla nich samych.

W nawiązaniu do toczącej się dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak zasugerował, iż konkurencja nie zawsze może doprowadzić do tego, że świadczone usługi będą lepszej jakości. Podkreślił ważność dobra mieszkańców odnosząc się do istniejącego bezrobocia i tworzenia nowych miejsc pracy.

Radny Jerzy Wilk – Przewodniczący Klubu Radnych PiS wyjaśnił, iż Klub Radnych PiS jest nastawiony sceptycznie do prowadzonej dyskusji w tym temacie na forum Rady Miejskiej.
Zdaniem radnego dyskusję należy zakończyć i zaprzestać forsowania jakiegokolwiek stanowiska. Dotychczasowa dyskusja jest bezowocna i doprowadziła jedynie do jej upolitycznienia .

Radny Sławomir Kula przedstawił nowe argumenty przemawiające na korzyść istniejącej stacji dializ wyjaśniając przyczyny dla których nowo powstała sieciowa stacja dializ nie będzie miała możliwości wykonywania dializ ostrych.
Przewodniczący Klubu Radnych PO radny Tomasz Lewandowski w nawiązaniu do wcześniejszej swojej wypowiedzi dotyczącej nie poddawania pod głosowanie stanowiska PO poinformował, iż radni Klubu PO nie wezmą udziału w głosowaniu stanowiska RM w sprawie stacji dializ.

Radny Marek Gliszczyński stwierdził, że Rada Miejska działająca w imieniu samorządu elbląskiego w tak ważnej kwestii jaką jest lokalizacja drugiej stacji dializ winna zająć stanowisko w związku z czym radny zaapelował o przyjęcie stanowiska Rady.

Rada Miejska drogą jawnego głosowania przy 12 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i dwóch głosach wstrzymujących się przyjęła stanowisko Rady dotyczące planowanej lokalizacji drugiej stacji dializ na terenie miasta Elbląga.

Radny Tadeusz Naguszewski odwołując się do obecności  na sali Pani prawnik zasugerował, iż głosowanie nad stanowiskiem zostało podjęte przy oczywistych  nieporozumieniach proceduralnych.
Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak stwierdził, iż stanowisko zostało przyjęte, czy będzie ono uwzględnione  czy nie  jest to sprawa wtórna. Jednocześnie zaproponował zamknąć dyskusję na powyższy temat.

Ad. 9. „Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na lata 2007-2011” – radni otrzymali na piśmie.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały z naniesionymi autopoprawkami oraz zestawienie tych autopoprawek – zostały wyłożone na stołach w dniu sesji. Następnie poinformował Radę o stanowisku Rady OPZZ Powiatu Elbląg oraz Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego SOLIDARNOŚĆ – Zarząd Regionu Elbląg odnośnie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na lata 2007-2011”.
Powyższe opinie w formie pisemnej stanowią załącznik do protokółu.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński – Przewodniczący Komisji.

Radny Marek Pruszak zaproponował rozszerzenie zapisu w punkcie 4 rozdział 4 § 4 poprzez dodanie słów: „ miasto zaproponuje najemcy minimum trzy oferty lokali zamiennych o podobnym standardzie”. 
 Prezydent Miasta Pan Henryk Słonina zapewnił, iż jest to podstawowy warunek, który miasto spełnia przy tego rodzaju transakcjach – jest zasadą, iż najemca ma wybór lokalu zamiennego.
Więcej uwag nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/115/2007 w sprawie„Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2007 – 2011”.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 10. Raport z Wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Elbląga do 2006 roku z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007 – 2010 wraz ze Sprawozdaniem z wykonania Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Elbląga do roku 2006 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010 – DRUK Nr 2/VIII i DRUK Nr 2A/VIII – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie do wiadomości przez Radę przedstawionych dokumentów.
Ad. 11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:
1. DRUK Nr 3/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2007 rok – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt. 
Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.

Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VIII/116/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2007 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

2. DRUK Nr 4/VIII projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2007 rok – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska przy 20 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VIII/117/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2007 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

3. DRUK Nr 5/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr V/31/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie programu pomocy regionalnej na wsparcie nowych inwestycji dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląg - radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Radni uwag nie wnieśli.

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/118/2007 zmieniającą uchwałę Nr V/31/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie programu pomocy regionalnej na wsparcie nowych inwestycji dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

4. DRUK Nr 6/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr V/32/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie programu pomocy regionalnej na tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nowymi inwestycjami dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/119/2007 zmieniającą uchwałę Nr V/31/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie programu pomocy regionalnej na tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nowymi inwestycjami dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląga.

Uchwała stanowi załączniki do protokółu.

5. DRUK Nr 7/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wartości jednego punktu w jednostkach organizacyjnych Gminy Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/120/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie wartości jednego punktu w jednostkach organizacyjnych Gminy Miasta Elbląg.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

6. DRUK Nr 7A/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso – radni otrzymali na piśmie

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/121/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

7. DRUK Nr 8/VIII - projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kulturalnej pod nazwą: „Elbląska Orkiestra Kameralna” – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił radny Marek Gulda, Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Radny Jerzy Wilk podkreślił, iż jest przeciwny utworzeniu Elbląskiej Orkiestry Kameralnej, gdyż Jego zdaniem jest to zbyt kosztowne przedsięwzięcie. Radny zaznaczył, iż kwota przeznaczona na utrzymanie orkiestry będzie z upływem czasu rosła, dlatego też bardziej właściwe byłoby przekazanie jej w formie stypendiów dla uzdolnionej młodzieży ze szkoły muzycznej.
Radna Ewa Sprawka w swojej wypowiedzi odniosła się do określonych w statucie orkiestry możliwości zarobkowania. Mając powyższe na uwadze radna wyraziła przekonanie, iż orkiestra będzie zmierzać w kierunku pozyskiwania środków ze swojej działalności, a w przyszłości do samofinansowania. Wyraziła jednocześnie nadzieję przemiany tej orkiestry z biegiem czasu w orkiestrę symfoniczną.

Radny Ryszard Zgirski podzielił obawy radnego Jerzego Wilka dotyczące kosztów utrzymania orkiestry. Zasugerował, iż powstanie orkiestry zawodowej w Elblągu nie jest trafną decyzją albowiem kwotę przeznaczoną na jej funkcjonowanie zasadniej byłoby przeznaczyć na inne cele. Podkreślił także, iż nasuwają się wątpliwości dotyczące konsultacji tej decyzji z opinią publiczną.

Radny Marek Gliszczyński wskazał na fakt, iż od kilku kadencji samorząd, Rada oraz Prezydent Miasta hołdują zasadzie zrównoważonego rozwoju. Mając powyższe na uwadze radny przekonywał, iż miasto powinno być przyjazne i otwarte na marzenia i pragnienia różnych grup społecznych. Zdaniem radnego powołanie orkiestry zintegruje środowisko muzyczne, wychodząc naprzeciw jego oczekiwaniom. Jednocześnie zaapelował o przychylność dla tej inicjatywy sugerując, iż sam tytuł Elbląska Orkiestra Kameralna stwarza realne możliwości pozyskania środków zewnętrznych na jej funkcjonowanie.

Prezydent Miasta Pan Henryk Słonina odnosząc się do wypowiedzi przedmówców wyjaśnił, iż wnioski o powołanie orkiestry były zgłaszane i ponawiane przez elbląskie środowisko kulturalne przez wiele lat. Poinformował także Radę o przygotowywanym przez ośrodki unijne przy współudziale Filharmonii z Kaliningradu wniosku o dofinansowanie orkiestry. Podkreślił, iż w chwili obecnej miasto Elbląg stać na powołanie takiej orkiestry tym bardziej, iż jest ogromna szansa na uzyskanie środków na jej dofinansowanie przez kolejne trzy lata. Kończąc swoją wypowiedź Pan Prezydent wskazał na konieczność rozwijania w naszym mieście różnych dziedzin życia bez podziałów politycznych.

Radny Tomasz Lewandowski prezentując pozytywne stanowisko dotyczące utworzenia orkiestry zasugerował rozwiązanie polegające na połączeniu jej ze Szkołą Muzyczną, mając jednocześnie świadomość bardzo złego stanu technicznego tego obiektu i w konsekwencji przejęcie przez miasto szkoły od Ministra Kultury. Używając sformułowania, iż miasto winno być „mecenasem kultury” radny wyraził przekonanie o słuszności tego przedsięwzięcia.

Radny Tadeusz Naguszewski odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi niektórych radnych potwierdził ich słuszność i zasadność, szczególnie w kwestii dotyczącej konsultacji i opinii mieszkańców Elbląga.

Radny Janusz Hajdukowski wyraził obawy związane z finansowaniem orkiestry w dalszych latach jej funkcjonowania w przypadku jej utworzenia.

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówców Pan Prezydent Miasta wyjaśnił, iż wcześniej została przygotowana symulacja kosztów, z której wynika, że koszty utrzymania orkiestry w najbliższych latach nie powinny przekroczyć kwoty 500 tysięcy złotych rocznie.

Pan Prezydent podkreślił fakt, iż o wysokości rocznego dofinansowania orkiestry zdecyduje Rada Miejska, jak również ona zdecyduje o ewentualnym utworzeniu filharmonii w naszym mieście. Jednocześnie wyraził nadzieję o możliwości pozyskiwania środków przez samą orkiestrę.

W dalszej części wypowiedzi Pan Prezydent wyjaśnił powody braku zainteresowania ze strony miasta propozycją przejęcia szkoły muzycznej. Podkreślił, iż rozmowy dotyczące przejęcia obiektu mogą być prowadzone dopiero po uzyskaniu zapewnienia ze strony Ministerstwa Kultury o sfinansowaniu modernizacji i remontu tej szkoły. Podjęcie wcześniejszych rozmów w tej kwestii byłoby zbyt ryzykowne dla naszego  miasta.

Więcej uwag nie wniesiono.

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VIII/122/2007 w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kulturalnej pod nazwą: „Elbląska Orkiestra Kameralna”.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

8. DRUK Nr 8A/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVI/649/2005 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1.12.2005 r. w sprawie stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Elbląg za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym – projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji.

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił radny Marek Gulda, Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/123/2007 zmieniającą uchwałę Nr XXVI/649/2005 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1.12.2005 r. w sprawie stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Elbląg za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

9. DRUK Nr 9/VIII projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszone kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności i Spraw Samorządowych przedstawił jej Przewodniczący – radny Jerzy Wcisła.

Przewodniczący Rady podał listę kandydatów zgłoszonych przez Kluby Radnych do zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników.

Zgłoszeni radni na kandydatów do zespołu opiniującego to:

Krystyna Muszyńska, Andrzej Tomczyński, Jan Witkowski, Ryszard Zgirski i Marek Pruszak.

Radni do zgłoszonych kandydatur uwag nie wnieśli.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/124/2007 w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszone kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego w Elblągu.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

10. Projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 10/VIII zmieniający uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia z Samorządem Województwa Warmińsko- Mazurskiego o przekazywaniu dotacji na dofinansowanie zadań związanych z utworzeniem i funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli  – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Radni uwag nie wnieśli.

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/125/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia z Samorządem Województwa Warmińsko-Mazurskiego o przekazywaniu dotacji na dofinansowanie zadań związanych z utworzeniem i funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

11. DRUK Nr 11/VIII projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu wyrównywania szans osób z niepełnosprawnościami w Elblągu na lata 2007-2010 – radni otrzymali na piśmie.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały z naniesionymi autopoprawkami oraz zestawienie tych autopoprawek – zostały wyłożone na stołach.

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński, przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada  Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/126/2007 w sprawie przyjęcia programu wyrównywania szans osób z niepełnosprawnościami w Elblągu na lata 2007 – 2010.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

12. DRUK Nr 12/VIII projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2006 Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko  Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński, przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr VIII/127/2007 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2006 Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

13. DRUK Nr 13/VIII projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Centrum Rehabilitacji w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.


Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński, przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/128/2007 w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Centrum Rehabilitacji  w Elblągu.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

14. DRUK Nr 14/VIII projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miasta Elbląga na 2007 rok – radni otrzymali na piśmie.

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński, Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/129/2007 zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miasta Elbląga na 2007 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu

15. DRUK Nr 15/VIII projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.


Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński, Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności,  Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Jerzy Wcisła, Przewodniczący Komisji.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/130/2007 w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
Ad. 12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
W pierwszej kolejności Pan Prezydent odniósł się do interpelacji radnego Jerzego Wilka  dotyczącej pożaru w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 55.  Pan Prezydent wyjaśnił, iż budynek ten jest własnością Wspólnoty Mieszkaniowej. Zarządca budynku oraz działający w imieniu miasta ZBK podjęli wszelkie działania aby zabezpieczyć budynek i przygotować go do remontu. Została wypłacona pierwsza rata odszkodowania co pozwoliło na rozpoczęcie prac remontowych. Kwota  odszkodowania nie pokryje jednak kosztów całego remontu, w związku z czym Wspólnota winna podjąć uchwałę o zaciągnięciu kredytu na jego sfinansowanie. Uchwała w tej sprawie została przygotowana przez zarządcę i przedstawiona właścicielom nieruchomości do akceptacji. ZBK jest za przyjęciem powyższej uchwały natomiast pozostali właściciele są przeciwni. Pan Prezydent wyjaśnił, iż podjęcie takiej uchwały jest konieczne ponieważ miasto nie może finansować remontu mieszkań prywatnych właścicieli, gdyż byłoby to sprzeczne z obowiązującymi przepisami prawa, jak również naraziłoby na szkodę miejski budżet i ZBK.
Następnie Pan Prezydent odniósł się do  interpelacji dotyczącej powstania spółki po połączeniu Elektrociepłowni Elbląg i EPEC. Wyjaśnił, iż rozmowy  na ten temat nie są prowadzone. Zdaniem Pana Prezydenta jest jeszcze za wcześnie  aby tworzyć jedną spółkę. 

Jednocześnie Pan Prezydent wyjaśnił, iż po przeprowadzonych rozmowach z EC władze miasta podjęły działania mające na celu zakończenie wszelkich sporów i doprowadzenie do normalnej współpracy między tymi firmami. W związku z tym, iż w ostatnich latach taka współpraca nie była możliwa, zaproponowane rozwiązanie polegające na wymianie członków rady nadzorczej, w odczuciu Pana Prezydenta jest słuszne, gdyż w konsekwencji może doprowadzić   do partnerskiej współpracy.
Pan Prezydent wyjaśnił także, że wypowiedź Pani Naczelnik Zarządu Dróg była niewłaściwa i niefortunna i  zapewnił, iż taka sytuacja w przyszłości nie powtórzy się.

W nawiązaniu do wniosku radnego Juliusza Dziewałtowskiego-Gintowt Pan Prezydent wyjaśnił, iż budowa zatok parkingowych przy ulicy Wiejskiej jest możliwa do wykonania w trakcie przebudowy tej ulicy.

Wniosek radnej Elżbiety Gelert dotyczył powstania i wdrożenia w życie programu pracy z uczniem zdolnym.  Pan Prezydent poinformował, iż taki program jest realizowany, obecnie  kończymy  etap motywacji uczniów  a w szczególności nauczycieli. Zamierza się przeznaczyć dodatkowe środki na zwiększenie liczby godzin w kołach zainteresowań dla młodzieży zdolnej, jak również premiować nauczycieli wyłaniających i pracujących z olimpijczykami.  Podkreślił, iż elbląskie szkoły osiągają bardzo wysokie wyniki w nauce. Wyjaśnił także, iż pomimo odejścia na emeryturę  doświadczonej kadry ma nadzieję, obserwując wskaźniki określające liczbę nauczycieli dyplomowanych z wyższym wykształceniem, że młoda kadra przejmie obowiązki i sprosta temu wyzwaniu.
Odnośnie oświetlenia ulicy Fromborskiej Pan Prezydent poinformował o planach umieszczenia tego zadania  i zaplanowaniu środków na ten cel w budżecie na rok 2008.
Obiecał także przyspieszenie w miarę możliwości zakończenia remontu ulicy Lubelskiej.

Wniosek dotyczący swobodnej żeglugi na Zalewie Wiślanym złożył radny Jerzy Wcisła.

W nawiązaniu do tego wniosku Pan Prezydent podkreślił, iż uczynił wszystko co mógł aby przywrócić szlak żeglugowy do życia. Nawiązał do udziału w licznych spotkaniach na których prowadzona była żywa dyskusja na powyższy temat, jak również rozmów  z zainteresowanymi ministrami różnych resortów. Poinformował także, iż zwrócił się z tym problemem do Pani Wojewody Województwa Warmińsko – Mazurskiego, która podjęła negocjacje w sprawie odblokowania żeglugi na Zalewie Wiślanym.
Zdaniem Pana Prezydenta większe zainteresowanie oraz chęć działania ze strony polskiej byłyby pomocne w rozwiązaniu tego problemu. Pomimo przygotowanej wcześniej przez stronę rosyjską dokumentacji w powyższej kwestii, strona polska nie podjęła żadnej dyskusji.

Do działań tych włączył się także Dyrektor Zarządu Portu Pan Julian Kołtoński przesyłając pismo do Pani Minister Spraw Zagranicznych  Anny Fotygi o podjęcie ze stroną rosyjską pilnych rozmów w sprawie zalewowej żeglugi. Do pisma tego załączono posiadane oferty od armatorów zainteresowanych wykorzystaniem naszego portu.

W końcowej wypowiedzi Pan Prezydent poinformował o otrzymanej informacji potwierdzającej przyznanie środków na utrzymanie elbląskiego Punktu Odpraw Granicznych.

W nawiązaniu do wniosku  w sprawie  opracowania programu strategii promocji miasta złożonego przez radnego Tomasza Lewandowskiego Pan Prezydent wyjaśnił, iż taki program jest w trakcie opracowywania. Jednocześnie Pan Prezydent wyraził przekonanie, iż jesteśmy  przygotowani do pełnego promowania naszego miasta. Obserwuje się duże zaangażowanie i zainteresowanie promocją poprzez emisje filmów promujących nasze miasto oraz ukazywanie się artykułów w  prasie.
W związku z tym, iż w budżecie miasta na promocję zagwarantowanych jest niewiele środków czyni się starania o pozyskanie funduszy ze środków unijnych, albowiem z każdego projektu można przeznaczyć do 5% środków na promocję miasta.

Zdaniem Prezydenta należy oddzielić promocję w zakresie inwestycji od promocji w zakresie turystyki, w ramach której obserwuje się zbyt małe wsparcie ze strony lokalnych przedsiębiorców. Mając na względzie położenie naszego miasta prowadzi się  rozmowy z przedstawicielami naszego województwa jak również województwa pomorskiego celem promowania naszego regionu.
Wniosek radnego Wojciecha Tabiszewskiego dotyczył remontu ulicy Mickiewicza. Odpowiadając na ten wniosek Pan Prezydent wyjaśnił, iż  prace nad modernizacją tej ulicy przedłużają się z uwagi na obowiązujące procedury przy przetargach. Jeden z uczestników przetargu zgłosił odwołanie co spowodowało zatrzymanie prac, które rozpoczną się w momencie rozstrzygnięcia sporu. Pan Prezydent poinformował także o rozważeniu możliwości remontu ulicy Orzeszkowej i Sienkiewicza.

Radna Ewa Sprawka w zgłoszonym wniosku poruszyła problem parkowania pojazdów przez osoby nieuprawnione w miejscach przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych. Pan Prezydent podkreślił słuszność  zgłoszonego wniosku, poinformował o przeprowadzonych rozmowach z  policją stwierdzając jednocześnie, iż problemem tym winna zająć się Straż Miejska. Zasugerował także, iż przeanalizuje podpisywanie umów z marketami w tej kwestii albowiem  słuszność tego rozwiązania budzi wątpliwości.
Radny Janusz Hajdukowski w zgłoszonym wniosku poruszył problem zmian organizacji ruchu na ulicy Ogólnej. Pan Prezydent wyjaśnił, iż do 15 lipca br zostaną zakończone prowadzone pomiary natężenia ruchu drogowego, które posłużą do wprowadzenia ewentualnych zmian w programie sygnalizacji świetlnej.
Radny Witold  Strzelec zgłosił trzy wnioski. Pierwszy z nich dotyczył informacji na temat pozyskania inwestorów i rozwoju gospodarczego miasta Elbląga. Pan Prezydent wyjaśnił, iż  na chwilę obecną  w Elblągu nie ma wolnej hali produkcyjnej. Podkreślił, iż miasto bardzo ceni sobie inwestorów zarówno  rodzimych jak i z zewnątrz. Bardziej wyczerpującą odpowiedź radny otrzyma na piśmie.

Druga interpelacja radnego dotyczyła udzielanych bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich  najemców. W tej kwestii Pan Prezydent  poinformował, iż wszystkie czynności związane z wykupem mieszkań prowadzone są zgodnie z obowiązującymi przepisami. Plan zakłada roczną sprzedaż mieszkań w ilości około 500  rocznie. Pan Prezydent wyjaśnił także, iż z uwagi na duże zapotrzebowanie  na lokale socjalne miasto zakłada, iż przynajmniej 30%  z  istniejących mieszkań  komunalnych należałoby przeznaczyć na mieszkania socjalne, które i tak w pełni nie  zaspokoją istniejących potrzeb. Pan Prezydent stwierdził, iż w mieście nie można prowadzić takiej polityki mieszkaniowej, aby nowo wybudowane lokale komunalne po zasiedleniu sprzedawać  na zasadach ogólnych czyli z bonifikatą. Bardziej wyczerpującą odpowiedź radny otrzyma na piśmie.
Prezydent odnosząc się do wniosku radnego Jerzego Wcisły w sprawie likwidacji Redakcji Regionalnej TVP3 poinformował o spotkaniu Rady Programowej Telewizji Olsztyńskiej z samorządowcami w której uczestniczył Wiceprezydent Miasta Elbląg Pan Witold Wróblewski. Po spotkaniu tym padła deklaracja Dyrektora, iż stacja u nas funkcjonująca nie będzie likwidowana.
Następnie radny Tadeusz Naguszewski nawiązał do wypowiedzi Pana Prezydenta dotyczącej pracy nauczyciela z uczniem zdolnym. Radny wskazał, iż w Jego odczuciu ocena dotycząca młodzieży zdolnej oraz pracy z tą młodzieżą powinna być pogłębiona o  fachowość, rzetelność i zaangażowanie nauczycieli.
Radny Witold Strzelec ponowił wniosek dotyczący usunięcia słupków i zmiany organizacji ruchu na ulicy Stary Rynek. 
Prezydent poinformował o licznych konsultacjach przeprowadzonych przed podjęciem decyzji o zmianie organizacji ruchu. Zdaniem Pana Prezydenta jest to rozwiązanie właściwe i zgodne z przyjętą uchwałą Rady Miejskiej określającą, iż Stary Rynek ma pozostać deptakiem, zaznaczając jednocześnie, iż jest to decyzja ostateczna w tej kwestii. Ostateczność decyzji poparta jest aprobatą licznej grupy mieszkańców Starego Miasta. W sprawie monitoringu. Pan Prezydent  poinformował, iż będzie on zrealizowany w najbliższym czasie.
Radny Witold Strzelec wystąpił z wnioskiem o zwołanie debaty dotyczącej powyższego tematu.

Przewodniczący Rady Janusz Nowak poinformował, iż temat ten zostanie przedyskutowany na Konwencie Seniorów i wtedy zapadnie ostateczna decyzja.
Ad. 13. Sprawy bieżące.
Radny Tomasz Lewandowski w nawiązaniu do wniosków zgłoszonych przez radnych z Klubu PO podkreślił ich ważność i zasadność. Zdaniem radnego w zgłoszonych wnioskach kierowano się troską o dobro mieszkańców oraz pomocą dla Prezydenta Miasta w realizacji  zamierzonych zadań.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych o terminie kolejnej sesji zaplanowanej na dzień 20 września 2007 roku oraz o  dyżurach  radnych w okresie przerwy wakacyjnej.
Ad. 14. Zakończenie obrad sesji.

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu.
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